

Zborcenou kostelní zeď čeká oprava

Horní Slavkov – Kostel sv. Jiří, cenná historická památka, prochází celkovou rekonstrukcí. Kromě zrestaurování okenních vitráží, které je v plánu letos, musí město řešit i opravu zborcené ohradní zdi, která je kolem kostela. Na projekt získalo dotaci z rozpočtu Karlovarského kraje.

„Je to dost komplikované, protože kostel je cenná historická památka, a bylo

tak třeba vyjádření Národního památkového ústavu v Lokti,“ uvedl starosta Horního Slavkova Alexandr Terrek. Bylo hodně složité najít postup, jak zeď zasanovat, aby nebyl narušen vzhled a byla zachována historická hodnota. Statik po mnoha jednáních s památkáři došel k řešení, které se nyní realizuje. „Zeď se musí ukotvit, aby se dále nebortila, a nyní dojde k dostavbě toho

zborceného kusu,“ popsal starosta. „Na projekt v celkových nákladech cca 472 000 získalo město dotaci z rozpočtu Karlovarského kraje, a to ve výši 150 tisíc,“ vyčíslil s tím, že jsou to sice práce navíc, ale jsou nutné.

Kostel sv. Jiří je dominantou Horního Slavkova a město, které je jeho vlastníkem od roku 2009, se snaží ho průběžně opravovat. **Pokračování na str. 4**

Dokončení ze str. 1

Každoročně investuje do jeho postupné obnovy přibližně milion korun. „Každý rok čerpáme z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury 300 až 500 tisíc korun. Město ze svého investuje zhruba stejnou částku,“ upřesnil starosta. V současné době podali žádost o dotaci na celkovou rekonstrukci kostela z Programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014 – 2020. „Tam se jedná o částku v řádu zhruba 60 milionů,“ doplnil.

Jak podotkl starosta, město se snaží pracovat i dílčím způsobem z prostředků, které se dají získat z národních zdrojů, například právě z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury, případně z krajských prostředků. „Minimálně



KOSTEL SV. JIŘÍ v Horním Slavkově je cenná historická památka, která prochází postupnou rekonstrukcí. Foto: Deník/ Lucie Žippaiová

stejnou měrou přispíváme vždy i z vlastního rozpočtu,“ dodal. Kromě těchto prostředků vyhlásil Slavkov i veřejnou sbírku na rekonstrukci kostela.

V letošním roce budou peníze použity na částečnou úhradu zrestaurování vitráží. Těch je v kostele celkem čtrnáct, obnovovat se budou

čtyři z hlavní lodi.

Kostel sv. Jiří je jednodílná stavba s hranolovou, v patře osmibokou věží. V 18. století prošel barokní přestavbou. Původně byl opevněn, o čemž svědčí zachované střílny. V kostele stojí pozdně gotická zvonice z roku 1540, přestavěná v roce 1686. (žip)